

„Dezvoltăm rețele interregionale pentru acces crescut la servicii sociale în România”  
Proiect finanțat prin granturile SEE 2009 – 2014, în cadrul Fondului ONG în România

## Seminar SA DAM SPERANTA VIITORULUI-Acces pentru servicii de ingrijire pentru toti varstnicii



Marti, 6 octombrie 2015, la Consiliul Judetean Buzau, a avut loc **seminarul SA DAM SPERANTA VIITORULUI-Acces pentru servicii de ingrijire pentru toti varstnicii**.

Asociația Four Change și Asociația Caritas Alba Iulia-Asistenta Medicală și Socială au organizat evenimentul cu scopul de a aduce împreună specialiști în servicii sociale care să discute despre principalele oportunități privind dezvoltarea serviciilor sociale adresate varstnicilor din județul Buzau, cu precădere creșterea accesului acestora la servicii de îngrijiri la domiciliu.

La seminar au fost prezenți reprezentanți ai autorităților publice locale din județul Buzau, reprezentanți ai organizațiilor nonguvernamentale și alți experți interesați de serviciile sociale adresate varstnicilor.

Evenimentul a început cu intervenția dnei Mirela Oprea, Director Executiv DJAPL-Consiliul Judetean Buzau care a subliniat rolul autorităților publice în susținerea proiectelor adresate varstnicilor.

„La nivelul Consiliului Judetean, am încercat să fructificăm orice oportunități de dezvoltare a serviciilor de asistență socială (centre zi, centre pentru persoane varstnice). Avem imobile cărora le-am putea da o astfel de destinație, însă nu întotdeauna se încadrează pe criteriile impuse de programele regionale.”

A urmat intervenția dnei Diana Secal-Expert Servicii Sociale, care a pus în discuție subiectul îngrijirii la domiciliu pentru varstnicii din România, punctând asupra oportunităților și provocărilor. Scopul îngrijirii la domiciliu este acela ca varstnicii să

“Dezvoltăm rețele interregionale pentru acces crescut la servicii sociale în România”  
Proiect finanțat prin granturile SEE 2009 – 2014, în cadrul Fondului ONG în România

beneficiei de îngrijire demna, adecvata și corespunzătoare nevoilor individuale, direct în mediul lor familial.

Participantilor le-au fost prezentate beneficiile esențiale ale îngrijirii la domiciliu, cum ar fi: furnizarea de asistență medicală și socială certificată, creșterea speranței de viață a beneficiarilor, păstrarea calității vieții, prevenirea rupturii în cadrul familiilor beneficiarilor, reducerea numărului de zile de spitalizare a persoanelor varstnice dependente, minimizarea riscurilor de apariție a infecțiilor intraspitalicești, monitorizarea evoluției pacienților, prin intermediul furnizorilor de îngrijire, creșterea sentimentului de securitate al pacienților, creșterea implicării autorităților locale în viața varstnicilor (și implicit a comunității), constientizarea la nivelul comunității cu privire la importanța evitării instituționalizării persoanelor în vârstă.

Mai mult, experții prezenți la eveniment au prezentat cazuri de bună practică privind asigurarea serviciilor de calitate adresate varstnicilor și modele de succes în ceea ce privește parteneriatul public-privat.

În cadrul seminarului a fost vizionat filmul de prezentare privind serviciile de îngrijire socială la domiciliu, care a arătat cum funcționează la nivelul județului Harghita, acest tip de servicii și impactul pozitiv pe care l-a avut la nivelul comunităților și al autorităților publice locale.

În continuare, reprezentantul Asociației Caritas Alba Iulia – Asistență Medicală și Socială, dl. Fodor-Vanyó Csaba, a împărtășit celor prezenți, informații privind bune practici și lecții învățate pe parcursul celor 18 de ani de experiență în acordarea serviciilor socio-medicele la domiciliu.



Expunerile s-au încheiat cu intervenția doamnei Badiu Iliana, inspector pe probleme sociale, reprezentant al Primăriei Brețcu, Covasna. Dănsa a povestit cu ce situații se confruntau la nivelul comunității, înainte de a se încheia parteneriatul cu Asociația Caritas Alba Iulia. Astfel, începând cu 2007 situația centrelor de zi, numărul redus de asistenți sociali la nivel de comună sau situația varstnicilor nu mai constituie probleme. A

„Dezvoltăm rețele interregionale pentru acces crescut la servicii sociale în România”  
Proiect finanțat prin granturile SEE 2009 – 2014, în cadrul Fondului ONG în România

mentionat, de asemenea, ca lunar, asistentii sociali angajați de către CARITAS, întocmesc un raport privind activitățile prestate și cheltuielile aferente. O altă idee pe care a punctat-o a fost aceea că asistentii sociali sunt angajați de Asociația CARITAS chiar de la nivelul comunelor unde își desfășoară activitatea.

„CARITAS a venit la noi. Am început cu un asistent social și unul medical. Autoritatea locală a susținut această activitate. Pe mine m-a ajutat foarte mult. Dacă cei de la CARITAS m-ar părăsi, aș pleca și eu.”

În partea a doua a întâlnirii, s-a discutat despre entitățile care pot furniza servicii de îngrijire la domiciliu și cât este de importantă colaborarea dintr-ONG-uri și autoritățile locale, acest tip de parteneriat fiind cel mai des întâlnit model de bună practică în furnizarea serviciilor de îngrijire la domiciliu pentru vârstnici, în județele din centrul și estul României.

\*\*\*\*\*

Evenimentul este organizat în cadrul Proiectului „Dezvoltăm rețele interregionale pentru acces crescut la servicii sociale în România, implementat de către Asociația Caritas Alba Iulia – Asistența Medicală și Socială, în parteneriat cu Asociația Four Change.

Scopul proiectului este creșterea accesului la servicii sociale în 7 județe din centrul, sudul și sud-estul României în vederea îmbunătățirii calității vieții pentru persoanele vârstnice și/sau persoane dependente.

Proiectul este finanțat prin granturile SEE 2009-2014, în cadrul Fondului ONG în România.